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                 会 議 録 

 令和４年４月27日逗子市教育委員会４月定例会を逗子市役所５階第４会議室に招集した。 

 

◎ 出席者 

  教 育 長   大河内   誠 

  教 育 長 職 務 代 理 者   星 山 麻 木 

  教 育 委 員   若 林 順 子 

  教 育 委 員   高 橋   康 

  教 育 委 員   福 田 幸 男 

  教 育 部 長   村 松   隆 

  

 教 育 部 次 長 

                 佐 藤 多佳子 

   教育総務課長事務取扱 

 

 教 育 部 参 事 

 （ 学 校 教 育 担 当 ）   杦 山 英 廷 

  学校教育課長事務取扱 

 

 学 校 教 育 課 担 当 課 長 

                西 村 知 子 

   （ 学 事 指 導 担 当 ） 

 

  教育総務課担当課長（施設整備担当） 

                橋 本 直 樹 

  兼学校教育課担当課長（学校給食担当） 

   社 会 教 育 課 長   佐 藤 仁 彦 

  図 書 館 長   塚 本 志 穂 

 

  療育教育総合センター長 

                藤 井 寿 成 

  こども発達支援センター長事務取扱 

 

  療育教育総合センター主幹 

     出 居 尚 樹 

  教育研究相談センター所長 

 

  教育部次長（子育て担当） 

         島 貫   宏 

   子育て支援課長事務取扱 

 

  保 育 課 長   村 上 晴 美 
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  文 化 ス ポ ー ツ 課 長   香 山   智 

 

  事務局 

  教 育 総 務 課 副 主 幹   須 田 純 子 

  教 育 総 務 課 主 事   吉 井 まどか 

 

◎ 開会時刻    午後４時００分 

◎ 閉会時刻    午後４時３３分 

 

◎ 会議録署名委員決定  若林委員、高橋委員 
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○大河内教育長 

 会議に先立ち、傍聴の皆様にお願いいたします。傍聴に際しては、入口に掲示されており

ます注意事項をお守りくださるようお願いいたします。なお、報道関係者以外の録音、写真

撮影につきましては、許可しておりませんので、御了承ください。また、教育委員会の議決

により、秘密会にすべき事項と思われる案件が出されたときには、退場いただく場合があり

ますので、御了承ください。 

○大河内教育長 

 定足数に達しておりますので、ただいまから令和４年逗子市教育委員会４月定例会を開会

いたします。 

 それでは会議に入ります。本日の会議日程はお手元に配付したとおりでございます。 

 会議規則により、本日の会議録署名委員は若林委員、高橋委員にお願いいたします。 

 これより会議日程に入ります。 

 初めに、本日の審査順序を決めたいと思います。本日の案件のうち、日程第４「報告第７

号」は奨学金受給者の氏名等個人情報を取り扱う案件のため秘密会を予定していますので、

ほかの日程を先に行い、最後に報告第７号の審査を行いたいと思います。 

 お諮りいたします。本日の審議は、日程第３の次に日程第５を行い、最後に日程第４の順

序で行いたいと思いますが、これに御異議ないでしょうか。 

                （ 全員異議なし ） 

 御異議がないようですので、そのように進めさせていただきます。 

 

◎日程第１「２月定例会会議録の承認について」 

○大河内教育長 

 日程第１「２月定例会会議録の承認について」を議題といたします。 

 委員にはお手元の会議録を御覧いただくようお願いいたします。 

 会議録について御異議ございませんか。 

                （ 全員異議なし ） 

 御異議がないようですので、２月定例会会議録は承認いたします。 

 若林委員、福田委員は会議録に御署名ください。 

 

◎日程第２「教育長報告事項について」 
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○大河内教育長 

 それでは、日程第２「教育長報告事項について」を議題といたします。 

 それでは、まず私のほうから、令和４年度第１回県市町村教育委員会教育長会議について

を御報告いたします。これについては、つい先ほどまでオンラインで参加しておりましたが、

項目が11項目ございますので、時間の都合上、私のほうでかいつまんで話させていただきま

す。 

 まず、今年度４月より県の教育長が花田教育長に新しくかわりました。就任の挨拶という

ことで、花田教育長より次のようなお話がありました。ここ数日、コロナの感染者が2,000

人台に収まっております。国のほうでも、この大型連休中の国民の過ごし方について会議を

行う予定になっておりますが、神奈川県においては学校については新たな対応は考えていな

い。国もそれを求めていないということでございます。つきまして、学校に関しては、衛生

管理マニュアルに従って十分な感染対策を講じながら、通常の学校生活を送っていただきた

い。部活動に関してもそうでございます。 

 それから、この２年間、コロナへの対応につきまして感謝申し上げますということで、今

後とも子どもの安心・安全の保障と、それから学びの保障について御尽力いただきたいとい

う話がありました。 

 議題については、身近な内容につきまして、議題の一つにありましたのが県立高校改革の

実施計画についてでございます。逗子につきましては、逗葉高校と逗子高校が合併する部分

が書類に載っていまして、現高校の逗子高の３年生、今年度は３年生しか残っておりません

けども、令和５年度から統合で新しい学校ができるということで、昨年度５回の高校の校名

の検討委員会が行われたそうですけども、そのほとんどがオンラインということで、なかな

か成果が出てないと。６月頃、新しい校名が出るのではないかという話がありました。 

 次に、令和３年度の懲戒処分の状況と不祥事防止の徹底についてでございます。これも３

月の定例会でもお話をさせていただいたところでございますが、採用５年以内の不祥事が多

いということ。それから、そのうちの５件がいわゆるセクハラに関する内容でございました。 

 それから、神奈川県の人権施策についてでございますが、分野別施策の方向の中で、県教

委は８月に行われる人権教育指導者セミナーの中で、北朝鮮当局によって拉致された被害者

横田めぐみさんの弟さんが講師となって、オンラインで人権教育のほうに参加するというよ

うな情報がございます。 

 それから、教育の機会均等ということで、相模原市に夜間中学が今年度開設されました。
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逗子市をはじめ県のほうには14市町が協定を結んでおりまして、広域連携会議のほうにも参

加しております。新たに不登校特定校ということで、大和市引地台中学校にＩＣＴを活用し

た不登校特別校が設置されたという話がございました。 

 次に、公立高等学校入学者選抜制度（県立高校入試）改善方針についてです。今の中学校

２年生から入試における面接をなくしていくという方向が進んでおります。中学校のほうに

も新しい学習指導要領で、評価の３観点がございますけれども、特に学びに向かう態度につ

いて評価する面接試験をなくしたことに伴う、それを補う評価ということで、中学校での評

価の内容を見ていくという情報が入りましたので、それに対して他市から、「改善される入

試制度の二次選考のところでは中学の評価はどのように扱われるのか」という質問がありま

した。県教委からは、「各学校の特性に合わせて、しっかり評価がされている中で、県教委

のほうでも３観点の学びに向かう態度のところはきちっと見ていきたい」という話がありま

した。 

 私からは以上でございます。すみません、先ほど終わったばかりで、まとめが不十分で申

し訳ない。それでは、引き続いて令和４年度湘南三浦教育事務所管内第１回教育長会議につ

いて、教育部長から報告いたします。 

○村松教育部長 

 それでは、令和４年度第１回湘三管内教育長会議、本日４月27日、午前10時から神奈川県

藤沢合同庁舎で開催されました。教育長にかわり、私が代理出席をいたしましたので、御報

告をさせていただきます。 

 まず、新年度令和４年度第１回目の会議ということで、この湘三管内の教育長会議の新た

な会長として、前年度から引き続きですが、寒川町の大澤教育長が会長に、三浦市の及川教

育長が副会長に選任をされております。議題についてでございますが、湘南三浦教育事務所

長から、今年度の柱といたしまして、事故・不祥事の防止、また地方公務員法改正に伴いま

す定年延長の円滑な移行、役職等の処遇の円滑な移行、教員の人材育成と確保、また特に小

学校の教科担任制の充実といったことを湘南三浦教育事務所としては重点的に取り組んでい

きたいというお話がございました。 

 そのほか、副所長、職員課、指導課、給与課から、それぞれ現状の報告等がございました

が、その中でも副所長から、事故・不祥事の防止についてということでございます。神奈川

県教育委員会全体といたしまして、不祥事案件の件数としては微減、減少傾向にはあるとこ

ろではございますが、ことわいせつ事案については件数が減っていない。不祥事に占めるわ
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いせつ事案の割合が年々高まっているということでございます。そういった中で、市町村の

教育委員会におきましても、昨年の９月、県教育長から依頼がされております神奈川県公立

学校教職員の倫理に関する指針というものが定められております。これを校長会議等を通じ

て各学校に十分徹底をしていただき、先生方一人一人にこの指針の基本的な考え方、精神を

十分理解していただきたいというお話、また併せて、このたび令和４年４月に神奈川県教育

委員会令和４年度不祥事故防止取組方針が策定をされたということで、継続の事業として市

町村教育委員会への働きかけと、連携をして不祥事の防止に取り組むということも改めて定

めているので、くれぐれもよろしくお願いしますというお話がございました。 

 そのほか、この令和４年４月での県内での管理職、校長・教頭人事、女性の管理職の割合

が高まっているといったような報告もされております。 

 そのほか、主な点としては、研修の充実ということで、湘三管内、横須賀市も含んだ人事

の交流、研修の充実、また民間への派遣研修などを通じて人材の育成を図っていきたいとい

うようなお話がございました。以上、概要となります。 

 また、先ほどの教育長の御報告と重なりますが、県立高校の入試改革ということで、面接

試験の見直しというようなことがなされるといった報告もございました。 

 次回の湘三管内教育長会議につきましては、令和４年８月26日（金曜日）14時30分からを

予定するということで、本日の会議は終了となっております。 

 なお、余談ですが、この教員の不足、人材の確保という観点で、今日夜、19時30分からＮ

ＨＫの「クローズアップ現代」で教員の働き方改革、教員現場の苦労といったことで、鎌倉

市の学校を取り上げた番組が放映されるといった情報提供もございました。 

 以上、本日の湘三管内教育長会議の報告とさせていただきます。 

○大河内教育長 

 私の報告と、今、部長からの午前中出た教育長会議と、ダブる部分がありましたので、私

のほうは少し割愛させていただいているんですけれども、今、２つの報告で委員の皆様から

御質疑、御意見等ございませんでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、続いて教育部長の報告についてをお願いします。 

○村松教育部長 

 それでは、令和４年市議会第２回臨時会の報告に先立ちまして、まず４月人事異動に当た

りまして、この教育委員会定例会出席職員のうち異動がございました職員を私から御紹介を

させていただきます。まず初めに、杦山教育部参事（学校教育担当）学校教育課長事務取扱
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です。 

○杦山教育部参事 

 参事を拝命しました杦山です。引き続きよろしくお願いいたします。 

○村松教育部長 

 佐藤社会教育課長、文化財保護係長事務取扱です。 

○佐藤社会教育課長 

 佐藤でございます。よろしくお願いいたします。 

○村松教育部長 

 西村学校教育課担当課長（学事指導担当）。 

○西村学校教育課担当課長 

 西村でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○村松教育部長 

 出居療育教育総合センター主幹、教育研究相談センター所長事務取扱。 

○出居療育教育総合センター主幹 

 出居と申します。よろしくお願いいたします。 

○村松教育部長 

 最後になりますが、市長部局、市民協働部香山文化スポーツ課長でございます。 

○香山文化スポーツ課長 

 香山と申します。よろしくお願いいたします。 

○村松教育部長 

 以上となります。本年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、引き続きまして令和４年市議会第２回臨時会が開会されましたので、その概要

について御報告をいたします。第２回臨時会は、３月27日に執行されました市議会議員選挙

後の新しい議員構成で、４月13日、この１日を会期として開催がされました。 

 まず、議員の役職につきましては、議長に菊池俊一議員、副議長に橋爪明子議員が、また

議員選出の監査委員として匂坂祐二議員が選任をされております。教育民生常任委員会委員

長には八木野太郎議員が、副委員長には桑原泰恵議員が選任をされております。 

 議案といたしまして、予算の繰越等３件の報告のほか、専決処分の承認等提案された議案

６件につきましては、全て可決承認をされております。 

 専決処分をいたしました議案、承認を求めた議案のうち、令和３年度逗子市一般会計補正
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予算（第16号）は、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、保育所等の児童が感染した

場合などの保育料を減免するための経費、施設型給付事業56万円、地域型給付事業123万円、

また放課後児童クラブ事業134万3,000円の増額を含む議案でございました。 

 以上で逗子市議会の概要についての御報告といたします。よろしくお願いいたします。 

○大河内教育長 

 それでは、本件について御質疑、御意見はございませんでしょうか。よろしいですか。 

 以上で教育長報告事項についてを終わります。 

 

◎日程第３「報告第６号教育委員会職員の人事について」 

○大河内教育長 

 続いて、日程第３「報告第６号教育委員会職員の人事について」を議題といたします。 

 事務局より報告をお願いします。 

○佐藤教育部次長 

 報告第６号教育委員会職員の人事について御説明申し上げます。 

 教育委員会職員の人事につきましては、緊急を要したため，逗子市教育委員会教育長に委

任する事務等に関する規則第３条第１項の規定に基づき、別紙のとおり教育長の臨時代理に

より行いましたので、同条第２項の規定に基づき報告をし、承認を求めるものです。よろし

くお願いいたします。 

○大河内教育長 

 それでは、本件について御質疑、御意見はないでしょうか。よろしいですか。 

 御質疑、御意見がないようですので、本件については承認することでよろしいでしょうか。

（ 全員異議なし ） 

御異議ないようですので、承認することに決定いたしました。 

 以上で日程第３「報告第６号教育委員会職員の人事について」を終わります。 

 

◎日程第５「議案第５号令和４年度工事計画の策定について」 

○大河内教育長 

 続いて、日程第５「議案第５号令和４年度工事計画の策定について」を議題といたします。 

 事務局より説明をお願いします。 

○佐藤教育部次長 
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 議案第５号令和４年度工事計画の策定について御説明申し上げます。 

 令和４年度の１件1,000万円以上の工事につきましては、記載の３件を予定しております。

１の中学校給食搬入施設改修工事は、９月から開始する食缶での中学校給食のために、中学

校３校の搬入口等の改修を実施するものです。 

 ２の国指定史跡名越切通まんだら堂やぐら群保存工事につきましては、整備計画に基づき

落盤・毀損のおそれのあるやぐらの保存工事を行うものです。 

 ３の国指定史跡長柄桜山古墳群第１号墳整備工事は、整備計画に基づき、長柄桜山古墳群

第１号墳の逗子市域側について整備工事を実施するものです。 

 以上で令和４年度工事計画の策定についての説明を終わります。よろしく御審議いただき

ますようお願いいたします。 

○大河内教育長 

 それでは、本件について御質疑、御意見はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 御質疑、御意見がないようですので、これより表決に入ります。議案第５号については、

可決することでよろしいでしょうか。 

                （ 全員異議なし ） 

 御異議ないものと認め、可決することに決定いたしました。以上で、日程第５「議案第５

号」を終わります。 

 

◎日程第６「その他」 

○大河内教育長 

 日程第６「その他」を議題といたします。 

 その他、議事として何かございますか。 

○佐藤教育部次長 

 ありません。 

○大河内教育長 

 それでは、委員の皆様から、その他議事として何かございますでしょうか。よろしいです

か。 

○若林委員 

 ４月、新しく新年度が始まりまして、新１年生の学校の様子をちょっと、分かることがあ

りましたら、お願いします。 



 10 

○杦山教育部参事 

 本年度、小学校も中学校も４月６日に始業式、入学式を行いました。当日、天気がよく、

入学式を迎えることができました。コロナの状況とか、その辺のところ、引き続き心配なこ

とではあるんですけれども、約１か月たった段階で、特に学校での問題点とかについては、

報告をいただいておりません。 

 こういう状況の中で、比較的いいスタートがどの学校も切れたのではないかなというふう

に思っております。またしばらくすると、恒例の教育委員会訪問もございますので、日程等

調整して御都合つけていただいて、訪問いただければと思っております。以上です。 

○大河内教育長 

 その他の委員さんから、何かございますか。よろしいですか。 

 ないようですので、以上でその他についてを終わります。 

 次回の定例会についてですが、５月23日（月曜日）２時30分からを予定しておりますので、

決定については改めて委員に御通知を申し上げます。 

 

◎日程第４「報告第７号令和４年度逗子市奨学金受給者の給付決定について」 

○大河内教育長 

 続いて、日程第４「報告第７号令和４年度逗子市奨学金受給者の給付決定について」を議

題といたします。 

 お諮りいたします。本件につきましては、奨学金受給者の氏名等個人情報を取り扱う案件

のため秘密会にしたいと思いますが、これに御異議ございませんでしょうか。 

                （ 全員異議なし ） 

 御異議なしと認め、秘密会といたします。よって、傍聴されております皆様及び本件に関

係する職員以外の方々は御退席をお願いいたしますので、暫時休憩いたします。 

                 （ 休   憩 ） 

                 （ 再   開 ） 

○大河内教育長 

 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。これをもちまして、教育委員会４月定例会を

終了いたします。ありがとうございました。 

 


